

◆ سه‌شنبه ۱ اردیبهشت ۱۴۰۵ ◆ شماره ۲۱۷۴ ◆ سال نهم ◆ ۲ ذی‌القعدة ۱۴۴۷ ◆ ۲۱ آپریل ۲۰۲۵ ◆ ۸ صفحه ◆ ۱۰۰۰۰ تومان

اقتصاد

روزنامه صبح ایران

وقتی تولید فقط ۶۳ درصد نیاز را پوششی می‌دهد

صنعت برق زیر پوست آمارها



اخبار

رئیس قوه قضاییه:

ایران اسلامی در نبرد با آمریکا سر سوزنی از خواسته‌های خود کوتاه نخواهد آمد

رئیس قوه قضاییه گفت: ایران اسلامی در نبرد و مواجهه با آمریکا و رژیم صهیونیستی، سر سوزنی از هیچ‌یک از خواسته‌ها و سیاست‌های کلی خود که توسط رهبری معظم انقلاب لحاظ شده است، کوتاه نیامده و کوتاه نخواهد آمد.
به گزارش ایرنا حجت‌الاسلام والمسلمین غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، در نشست با جمعی از مقامات عالی قضایی اظهار کرد: مردم غیرتمند و با بصیرت ما کماکان در خیابان‌ها هستند؛ قوای مسلح سلحشور ما همچنان در میدان، دست به ماشه حضور دارند، دیپلمات‌های ما نیز به عنوان ضلع سوم این مجموعه متحد و به‌هم‌پیوسته، مشغول انجام تکالیف خود هستند؛ از همه این جان‌فدایان ایران، کمال تشکر و امتنان را داریم و دوام توفیقات‌شان را از خداوند مسئلت می‌کنیم. محسنی اژه‌ای با اشاره به ابعاد پیگیری‌های حقوقی جنایات اخیر در حق ملت ایران، اظهار کرد: در راستای پیگیری حقوقی جنایات وارده به مردم ایران اسلامی توسط قوای متجاوز آمریکا و اسرائیل، در سطح بین‌المللی، اقدامات فوق‌العاده‌ای ترتیب داده‌ایم؛ در این زمینه، «دادستان کل»، «معاونت بین‌الملل قوه قضاییه و ستاد حقوق بشر» و همچنین «مرکز وکلای قوه قضاییه» با همکاری و همراهی «وزارت امور خارجه»، ارتباطات و مکاتباتی با سازمان‌ها و شخصیت‌های متنفذ و مرجع بین‌المللی برقرار کرده‌اند که نتیجه این اقدامات در آینده حاصل خواهد شد. وی افزود: تأکید ما آن است که با عنایت به هماهنگی و هم‌افزایی حاصل شده در این عرصه، شخصیت‌هایی که در حوزه پیگیری حقوقی جنایات وارده به مردم ایران در سطح بین‌المللی، احساس وظیفه و مسئولیت می‌کنند، به‌منظور اجتناب از موازی‌کاری، با دستگاه‌های مذکور مرتبط شوند تا در این عرصه، وحدت رویه بیشتری ایجاد شود. رئیس دستگاه قضا با اشاره به اتخاذ تمهیدات ویژه جهت رسیدگی به پرونده‌های عناصر پیاده نظام دشمن تصریح کرد: به منظور رسیدگی به پرونده‌های عناصر همکار با رژیم‌های متجاوز و عناصر ضدانقلاب که در اقدامات علیه امنیت کشور، مباشرت، مشارکت و معاونت داشتند، تمهیدات ویژه‌ای اتخاذ شده است و منطبق با قانون، اجازات و ابلاغ‌های ویژه، در صورت نیاز، به مراجع و مقامات قضایی ذی‌صلاح صادر می‌شود. در این عرصه، دادستان کل کشور، تلاش وافری دارد. محسنی اژه‌ای افزود: بدون تردید، اقدامات عناصری که با دشمن متجاوز همکاری می‌کنند، چه فردی که مبادرت به ترور و جاسوسی می‌کند و چه آنکه به سایر اقدامات ایدئیی مبادرت می‌ورزد و برای دشمن، تصویر و فیلم ارسال می‌کند و یا در جهت منافع نامشروع دشمن، فعالیت مجازی، سخن‌پررانی و نشر دروغ می‌کند، همه در یک راستا قرار دارند و به حسبه و وفق قانون، قاطعانه و بدون اغماض به تمامی آنها رسیدگی خواهد شد. رئیس عدلیه اظهار کرد: مجدد تأکید داریم که احکام قطعی قضایی، به ویژه در حوزه عناصر همکار با دشمن، با لحاظ تمامی ترتیبات قانونی، به سرعت اجرایی شوند و در این رابطه با مرکز رسانه قوه قضاییه، هماهنگی‌های لازم صورت گیرد تا جنبه‌های اطلاع‌رسانی و تبیینی برای مردم اتخاذ شود و مردم در جریان امور قرار گیرند. قضایی‌القضات در ادامه به مقوله تعیین‌تکلیف وضعیت زندانیان اشاره کرد و گفت: در دوره جنگ تحمیلی اخیر، در حوزه ساماندهی زندانیان، اقدامات ناعفی صورت گرفت و مشخصاً به تعداد کثیری از زندانیان واجدشرایط، با لحاظ ترتیبات قانونی، مرخصی اعطاء شد. رئیس قوه قضاییه اضافه کرد: همچنین بسیاری از شکات خصوصی نیز در اثر گسترش فضای همدلی در کشور، از شکایات خود صرف‌نظر کردند. این نکته را نیز باید ذکر کنم که خانواده‌های زندانیان در طول جنگ، همکاری مثبتی با سازمان زندان‌ها داشتند. محسنی اژه‌ای با اشاره به مقوله ترخیص کالاهای مبادی ورودی اظهار کرد: قوه قضاییه در جریان جنگ تحمیلی اخیر، در بخش‌های مختلف به دستگاه‌های اجرایی، کمک و مساعدت داشت؛ مشخصاً در حوزه ترخیص کالا، در مناطق مرزی و بندری، مقامات قضایی ذیربط، مساعدت‌های زیادی داشتند تا هم کالاهای وارد شده از حملات دشمن مصون بمانند و هم در عرصه توزیع مایحتاج عمومی مردم، خلل و خدشه

سخنگوی وزارت خارجه درباره ادعای اعزام تیم آمریکایی به پاکستان و اعتماد به واشنگتن، گفت: سفر مقامات آمریکا به خودشان مربوط است؛ ما نشانه‌های جدیت در آمریکا نمی‌بینیم

به گزارش مهر، اسماعیل بقائی سخنگوی وزارت خارجه در نشست خبری بقایی با اشاره به تحولات اخیر، اظهار داشت: ما در صحنه دیپلماسی تحولات زیادی داشتیم. تمرکز بر مذاکرات مرتبط با پایان جنگ بود.

حمله آمریکا به یک کشتی ایرانی نقض آتش بس است
وی در خصوص تهدید ترامپ برای حمله مجدد به زیرساخت‌های ایران و رویکرد ایران، گفت: درباره دور بعدی مذاکرات ما تصمیمی نداریم. درباره اصل موضوع شما یک بخشی از واقعیت پرتناقض موجود را اشاره کردید. اینکه آمریکا همزمان با ادعای دیپلماسی رفتارهایی را انجام می‌دهد که به هیچ عنوان نشانگر جدیت در پیگیری یک روند دیپلماتیک نیست، از همان ابتدای آتش بس ما با بدعهدی و نق زنی آمریکا مواجه شدیم. ابتدا گفتند لبنان بخشی از آتش بس نبوده در حالی که پاکستان تصریح داشت. بعد از آن که تفاهمی حاصل شد ما با اقدامات درباری در تنگه هرمز شاهد بودیم، چند ساعت پیش حمله به یک کشتی کردند که نقض آتش بس است. این مصداق عمل تجاوزکارانه است. رفتار با گفتار هیچ سازگاری ندارد و صرفاً بدگمانی ایران را نسبت به کل فرایند تشدید می‌کند. ایران با دقت و توجه به منافع ملی درباره ادامه مسیر تصمیم لازم را اتخاذ می‌کند.

فراموش نمی‌کنیم که آمریکا دو بار دیپلماسی را نقض کرد.
سخنگوی‌وزارت خارجه در مورد احتمال حمله دوباره در حین مذاکرات، عنوان کرد: حتما ما نمی‌توانیم تجربه بسیار پر هزینه‌ای که در یک سال گذشته داشتیم را از یاد ببریم. حتی یک لحظه نمی‌توانیم فراموش کنیم که آمریکا دو بار دیپلماسی را نقض کرد.حتما همه اجزای ایران با تمام وجود هوشیارانه هر روندی را دنبال می‌کنند. ما در روندهای دیپلماتیک باید مراقب دسیسه‌های دشمن باشیم و این وظیفه عاقلانه تیم مذاکراتی و کل مجموعه حاکمیت است. **جامعه جهانی باید آمریکا و رژیم را پاسخگو کنند**
بقائی درمورد درنده برای کشتی‌ها در تنگه هرمز، عنوان کرد: اولاً هر آنچه که در تنگه هرمز اتفاق می‌افتد تنها دلیل آن اقدام نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی است. تا قبل از ۹ اسفند تنگه هرمز ایمن و امن بود. جامعه جهانی باید آمریکا و رژیم را پاسخگو کنند، باید مراقب باشند جای خالی و قربانی را عوض نکنند. دوما مراجع ما در حال بررسی هستند که آیا این حادثه از طرف ما بوده است یا خیر.

آبادگی نیروهای مسلح برای پاسخ به ماجراجویی دشمن
وی در مورد تمدید دوباره آتش‌بس، تصریح کرد: ما برای تأمین منافع ملی ایران قائل به ضرب الاجل و اولتیماتوم نیستیم. این جنگ را ما شروع نکردیم در خرداد و اسفند ۱۴۰۴ در دفاع از کبان ایران وارد عمل شده و اعلام کردیم تا هر زمانی که منافع ایران اقتضا کند به دفاع از خود ادامه می‌دهیم. اگر آمریکا و اسرائیل مرتکب ماجراجویی تازه شوند

بهترین سناریوی قیمت دلار در صورت آزادسازی منابع ارزی

دلار بخریم یا بفروشیم؟

◀ اگر منابع ارزی آزاد و به درستی مدیریت شوند، می‌توانند در کنترل نقدینگی، جلوگیری از بروز شوک‌های اقتصادی و بازسازی بخش‌های آسیب‌دیده تأثیر قابل توجهی داشته باشند

صفحه ۵

آیا مواضع ایران و ایالات متحد در مناقشه هسته‌ای به هم می‌رسند؟

تنگه هر مز همچون سلاح

جغرافیای خود.

تصمیم ایران برای اعمال کنترل بر رفت‌وآمد کشتی‌ها در تنگه هرمز به ایجاد فشار بر روی اقتصادی جهانی در قالب افزایش قیمت بنزین، کود و سایر کالاهای اساسی انجامیده است. این اقدام همچنین برنامه‌ریزی نظامی آمریکا و اسرائیل را مختل کرده و مقام‌های این کشورها را واداشته است تا گزینه‌های نظامی برای بازپس‌گیری کنترل تنگه از ایران طراحی کنند. درحالی‌که جنگ آمریکا و اسرائیل به ساختار سیاسی، شناورهای بزرگ نیروی دریایی و تأسیسات تولید موشک آسیب وارد کرده، اما توان ایران برای کنترل تنگه را چندان محدود نکرده است؛ بنابراین ایران ممکن است از این درگیری با الگویی تازه برای حکومت خود خارج شود تا بتواند دشمنانش را صرف‌نظر از هرگونه محدودیت بر برنامه هسته‌ای، مهار کند.

شرح در صفحه ۲

کدام داروها دیگر مشمول ارز ترجیحی نمی‌شوند؟	نفرات دعوت‌شده به اردوی جدید تیم ملی بررسی شدند	جنگ چهل‌روزه ۳۳۷۵ کشته بر جای گذاشت
سیاست‌های ارزی	نخستین لیست امیر قلعه‌نویی برای جام جهانی	چهل روزی که بر شانه‌های ایران آوار شد
صفحه ۳	صفحه ۲	صفحه ۸

سخن نخست

انشای بچه‌های مدرسه شجره طیبه میناب؛ عید خود را با چه حالی گذراندید؟

ما هر سال چند روز موند به عید می‌رفتیم بندرعباس خونه مادر بزرگم که با میناب فاصله زیادی نداره. کل عید رو اونجا می‌موندیم و عصر سیزده‌بدر هم، برمی‌گشتیم خونه‌مون. وایلیلی که چقدر بهمون خوش می‌گذشت و چقدر هم زود می‌گذشت. اونجا با لباس‌های نو و تمیز هر روز می‌رفتیم مهمونی و خیلی از فامیل‌هامون رو می‌دیدیم دوستش داشتم...

ادامه در صفحه ۲

سخنگوی وزارت خار‌جه:

آمریکا در روند دیپلماتیک جدیت ندارد

وزارت خارجه هیچ اقدامی را بدون هماهنگی با نهادهای بالادستی انجام نمی‌دهد

وی با اشاره به توثیت عراقچی درخصوص تنگه هرمز، عنوان کرد: اصولاً وزارت خارجه هیچ اقدامی را بدون هماهنگی با نهادهای بالادستی انجام نمی‌دهد، خصوصاً در لبنان قرار بود تردد کشتی‌های تجاری باز شود، اما عملاً آمریکا این فرایند را مختل کرد. بقائی در پاسخ به این سوال که اگر مذاکراتی انجام شود آیا ممکن است بحث موشکی ما مورد مذاکره قرار بگیرد؟ تصریح کرد: چطور این سؤال به ذهن شما خطور کرده است؟ ما درباره توانمندی‌های دفاعی خود اصلاً گفت‌وگو نمی‌کنیم و موضوع گفت‌وگو نیست.

فعلا در مورد اینکه دور بعدی مذاکرات باشد یا نباشد تصمیم گرفته نشده است

سخنگوی وزارتخارجه در مورد عدم حضور ونس در مذاکرات احتمالی و رویکرد او در مذاکرات، بیان کرد: خودشان اعلام کردند که در حین مذاکرات به مقامات اسرائیلی گزارش می‌داند. اجازه دهید درباره احتمالات نظر ندهم. آنچهیزی که مشخص است این است که هیچ موضوعی که مرتبط با مذاکرات نباشد اجازه نمی‌دهیم حواس ما را از منافع ملی پرت کند. فعلا در مورد اینکه دور بعدی باشد یا نباشد تصمیم گرفته نشده‌است. بقائی در مورد اظهارنظر یک مقام امراتری درباره حمله ایران به کشورهای منطقه، تصریح کرد: ایران به هیچ عنوان هیچ دشمنی با کشورهای منطقه ندارد. آنچه که اتفاق افتاد دفاع ایران در برابر جنایت آمریکا و رژیم صهیونیستی بود، خصوصاً برخی از کشورهای در امر جنایت به آنان کمک کردند. اینکه ما خودمان را به خواب برزیم و فکر کنیم رژیم صهیونیستی حد و حدودی در سیطره طلبی رعایت می‌کند یک اشتباه تحلیلی مهلک است که پیامدش را همه منطقه خواهند دید. سخنگوی وزارت خارجه با اشاره به میزان فروش نفت ایران، افزود: ما از همه امکانات استفاده می‌کنیم برای اینکه بتوانیم فعالیت عادی صنعت نفت را ادامه دهیم و فروش نفت ادامه پیدا کند. دوستان در وزارت نفت پیگیر هستند.

وی در واکتش به دروغ‌های مقامات آمریکا درباره ایران، خاطرنشان کرد: فقط کار ما را هم آسان می‌کند و هم دشوار. دشوار از این جهت که برخی رسانه‌ها حرف‌های آنها را جدی می‌گیرند و دستگاه دیپلماسی را مورد نقد قرار می‌دهند. حرف‌های مقامات آمریکایی آنقدر متناقض است که نشان می‌دهد حرف‌هایشان درباره ایران صداقتی ندارد.

شرط ما معقول است و بر اساس منافع ملی ایران است. ما مواجه‌ایم با نقض آتش بس در دوره‌ای که قرار بوده صورت گیرد. هم در لبنان و هم در محاصره دریایی ایران و هم تعرض به کشتی تجاری که نقض حقوق بین‌الملل است.

بقائی درمورد نقش ایران برای حل منازعه بین پاکستان و افغانستان، افزود: ایران کشوری صلح طلب است و تمایل قلبی ما این است که در منطقه پیروانی صلح و ثبات برقرار شود، هر کمکی بتوانیم در خصوص دو کشور انجام دهیم دریغ نخواهیم کرد.

برای حفاظت از دستاوردهایمان هر کاری که لازم باشد انجام می‌دهیم

وی درمورد اورانیوم غنی‌شده و انتقال آن به خارج از کشور، کت: همانطور که جان ایرانیان برای ما ارزشمند و مقدس است هر آنچه به عنوان دارایی ایران محسوب می‌شود برای ما ارزشمند است و برای پاسداشت آن باید تلاش کنیم. بحث هسته‌ای و علم و دانشی که مبنای دستاوردهای هسته‌ای ایران بوده نمونه‌ای از تلاش ایرانی برای فتح قله‌های علمی است. حتما حفاظت از دستاوردهایمان چه در حوزه هسته‌ای و چه علمی و صنعت باید برای ما مهم باشد و برای آن هر کاری که لازم باشد انجام دهیم.

سخنگوی دستگاه دیپلماسی ادامه داد: یکی از اهداف اصلی دشمن در این مدت دانشگاه و مراکز صنعتی ما بود و این نشان می‌دهد برای دشمن رفا و پیشرفت ایرانیان موضوعی است که با آن مشکل دارند. هیچ وقت نه در این دوره از مذاکرات و نه در قبل، بحث انتقال اورانیوم به آمریکا به عنوان گزینه ما مطرح نبوده است.

بقائی درمورد خوشبینی به مذاکرات، افزود: ما قطعا خوشبین نیستیم، ما واقع‌بین هستیم. تجربه‌های ۶۰ سال اخیر ما را به شدت واقع‌بین کرده، در حد بدبینی مفرد نسبت به رویکردهای آمریکا. بدبینی به دشمن عین خرد ورزی است.

تنها طرف میانجی ما در حال حاضر پاکستان است

بقائی درمورد میانجیگری مصر، عنوان کرد: تنها طرف میانجی ما در حال حاضر پاکستان است. کشورهای دیگر مساعی جمیله دارند و در تماس هستند ولی فعلاً پاکستان این روند را دنبال می‌کند.حتما برای میانجی‌ها مهم است که اعتبارشان حفظ شود.خیانت به روند دیپلماتیک به این معناست که اعتبار طرف میانجیگر زیر سؤال می‌رود. سخنگوی‌دستگاه دیپلماسی با اشاره به دلیل حضور ونس در مذاکرات و تردیدهای آمریکا، بیان کرد: در اینکه دعوای داخلی آمریکا یکی از عوامل تعیین کننده در نوع رفتارهای آمریکاست تردیدی نیست. بخش بزرگی از جامعه آمریکا با اقدامات خلاف قانون دولتمردانشان مخالف هستند. گزارش‌های رسانه‌ای گواه این است که مسیر انتخاب شده را از نظر مردم آمریکا نمی‌دانند. آنچه که ما شاهدش هستیم رفتارها و سردرگمی مقامات آمریکاست. این یکی از مصائبی است که ما در یک سال اخیر در روندها شاهدش بودیم و ضربه به دیپلماسی زده است.

بقائی با اشاره به نقض آتش بس در لبنان گفت: طرف مقابل مدام بازی سرزنش را به سمت ایران محول می‌کند، به جای اینکه ایرادهای خودش را بیان کند. از همان ابتدای آتش بس آمریکا در اجزای جز مهم آن قصور محرز داشت. در این چند روز هم که قرار شد آتش بس در لبنان برقرار شود و تنگه هرمز باز شود، دیدیم که آمریکا محاصره دریایی ایران را ادامه داد. این‌ها گواه آن است که آمریکا در روند دیپلماتیک جدیت ندارد.

وی با اشاره به روابط با چین و روسیه در زمان جنگ، بیان کرد: ضامن امنیتی انحصاری ایران، مردم ایران هستند. در اینکه کشورها مسئولیت دارند تردیدی نیست و مسئولیت اعضای شورای امنیت بیشتر است. ما از اقدام روسیه و چین در وتوی قطعنامه‌ای که ضد صلح بود تشکر می‌کنیم. در تماس مستمر با چین و روسیه هستیم و فکر می‌کنیم به نفع جامعه بین‌المللی است که آمریکا و رژیم را به خاطر قانون شکنی پاسخگو کنند.

بقائی درمورد پیش شرطهای ایران، اظهار داشت: پیش